
ATA Nº 1809 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da quinquagésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 25 de Junho de dois mil e dezoito. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 

quinquagésima sétima Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença total dos 

Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu 

a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1808. Após a 

leitura da Ata, o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1808.  

Não houve manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em 

votação a Ata nº 1808, não havendo manifestações contrárias a ATA 1808 FOI APROVADA 

SEM RETIFICAÇÃO. 

Nos Expedientes do dia constou-se: 

Não houve expedientes para Leitura. 

Ordem do Dia: 

DELIBERAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 01/2018, que “DISPÕE 

SOBRE AS CONTAS DO PODER EXECUTIVO DO MUNÍCIPIO DE ANTONIO OLINTO/PR 

REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2015, DE RESPONSABILIDADE DO 

GESTOR FABIO STANISZEWKI MACHIAVELLI”. 

Presidente solicitou que fosse feita a leitura do Parecer da Comissão e Projeto do Decreto 

Legislativo. 

Após a leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Contas e do Projeto de 

Resolução o presidente Proferiu: está em discussão o Projeto de decreto nº 01/2018, Senhores 

Vereadores.  

Não havendo manifestações, o Presidente Proferiu: Está em votação o Projeto de Decreto nº 

01/2018. Informando que o voto será nominal, e cada Vereador deverá responder SIM, pela 

Aprovação. Ou NÃO, se for Contrário ao DECRETO. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: SIM. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: SIM. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: SIM 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: SIM. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: DECLAROU-SE IMPEDIDO DE 

VOTAR DEVIDO AO PARENTESCO COM O PREFEITO FABIO. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: SIM. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: DECLAROU-SE IMPEDIDA DE 

VOTAR DEVIDO AO PARENTESCO COM O PREFEITO. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: SIM. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: SIM. 

Após a votação que teve Aprovação por 07 votos favoráveis, devido ao fato da Vereadora TANIA 

MARA MACHIAVELLI, e VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI, se declararem 

impedidos de votar devido ao grau de parentesco com o Prefeito FABIO. 

O Presidente proferiu: Projeto de Decreto nº01/2018, APROVADO por 07 votos Favoráveis.  

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos Nobres 

Vereadores. 



VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Agradeceu o Presidente, aos demais 

Vereadores, e o Público presente. Comentou sobre o caso da Pr. 433, e disse que espera que seja a 

última vez que o assunto venha a ser tratado, falou da reunião que esteve juntamente com o 

Prefeito FABIO, com o secretário do DER, Abelardo Lupion, buscando esclarecimentos sobre o 

traçado da referida Pr. Caso houve alguma possível alteração, comentou que apesar da boa forma 

com que foram atendidos na reunião, o resultado da reunião não foi o esperado, pois os 

documentos que lhe foi enviado, não ficou claro o que realmente foi reivindicado, pois recebeu 

cópias de licitações para realização da obra de manutenção, mas nada que relate qualquer alteração 

de trajeto, portanto pretende encaminhar o caso ao Ministério Público, para que a promotoria 

venha a julgar possíveis irregularidades, que parta deles uma iniciativa para elucidar o caso, pois 

considera que o que seria possível fazer, de sua parte foi feita. 

Comentou sobre o comparecimento nesta segunda-feira dia 25 de Junho, na sessão representando 

a COPEL, para prestar esclarecimento sobre as instalações de energia elétrica nas propriedades 

rurais, comentou ser inadmissível que um decreto da COPEL, venha prejudicar uma Lei Federal a 

exemplo do programa “Luz para Todos”, complicando a vida de todo proprietário de terreno com 

área inferior à 50 litros de terreno, que são impossibilitados de conseguir um ponto de Luz, 

comentou sobre a dificuldade que vem passando para explicar para a população que vêm cobrando 

soluções de como proceder diante dessa situação, já que os próprios funcionários da COPEL, se 

negam a dar explicações perante a população, pois se manifestaram que somente será possível 

enviar respostas via carta registrada, ou em Reunião com o Prefeito e Presidente da Câmara de 

Vereadores.  

Concluiu desejando boa noite a todos os presentes.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, 

agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite.   

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, Agradeceu a 

presença de todos, desejando uma boa noite. 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores, e público presente. Fez uma Indicação verbal, solicitando ao Poder executivo, através 

da secretaria de obras, uma limpeza com rebaixamento do barranco para melhorar a visibilidade de 

quem trafega próximo a residência da sra. Isabel Mayer, local onde fez, uma Indicação solicitando 

a colocação de Placas de Sinalização. Justificou sua solicitação, Comentando sobre nova 

ocorrência de acidente no local, portanto até a colocação das referidas Placas, que seja realizada 

uma limpeza no local, bem como próximo à residência do Sr. Helder Trzaskos, ambos locais 

foram citados na Indicação Verbal. Talvez assim já sejam evitados novos acidentes. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou citando a presença do Sr. 

Emerson, Secretário de Governo que será encaminhado sua indicação ao Poder Executivo, 

inclusive para saber sobre em que situação encontra-se a indicação feita sobre a colocação das 

placas de sinalização. 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Encerrou agradecendo a presença de 

todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores, agradeceu a presença de todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, e cumprimentou a 

todos os presentes desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes, 

Comentou sobre a questão da COPEL, concordando com o que disse o Vereador JURANDIR, que 



sente-se de mãos atadas quando alguém vem reclamar, como lhe aconteceu ainda hoje de manhã, 

em certas horas pensa em recomendar que as pessoas façam o que a COPEL vem orientado, que 

seria a instalação de “rabichos”, apesar de não julgar uma atitude correta. Comentou que houve 

postagens feitas por um senhor em Rede Social, falando de que os Vereadores não fazem nada, 

mas pelo contrário, o que poderia ser feito através da Câmara já foi feito, agora resta esperar para 

que realmente o caso seja solucionado. Agradeceu a Presença de todos principalmente do Padeiro, 

do Sr. Deto, e Sr. Homero que já estava sentindo sua falta nas sessões da Câmara, encerrou 

desejando boa noite a todos. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, aos Nobres Vereadores, e o 

público presente, Comentou que na questão da COPEL, assim como já existe esse “rabicho”, que 

foi instalado de São Mateus para reforçar a energia ineficiente que existe no Município, medida 

adotada como emergência para solucionar as dificuldades, principalmente dos Fumicultores que 

vêm perdendo sua produção quando ocorrem quedas de energia, então admite que a instalação de 

“rabichos”, seria a alternativa para os usuários que dependem de novas instalações elétricas nas 

propriedades. 

Relatou que já está sendo através do Administrativo da Câmara entrado em contato com Câmaras 

Municipais de Municípios Vizinhos, para buscar parcerias para solucionar essa questão recorrendo 

até o Governo, para que seja criado um novo decreto alterando esse existente que impossibilita 

realização de ligações. 

Fez duas Indicações Verbais: 

- Solicitando ao Poder Executivo, que conceda aos Servidores Públicos Municipais, as 

Progressões funcionais e Elevação de nível. Justificou sua Indicação que atendendo reivindicações 

de Funcionários que seus salários não vêm tendo as referidas Progressões desde o ano de 1999, 

que teriam direito, Conforme a Lei nº 510/99 referente ao plano de cargos e salários. 

- Solicitou que fosse reforçada sua Indicação feita no ano de 2016, solicitando ao Poder Executivo, 

a elaboração de um Projeto turístico “Rota das Cachoeiras”, e que não obteve resposta até o 

presente momento. Justificou sua Indicação dizendo que este projeto seria de grande valia, pois 

seria uma fonte de renda a mais principalmente para as famílias do interior do município. 

Comentou ter recebido uma ligação do Sr. Valdir Wenglareck, Presidente da Associação 

Comercial de São Mateus do Sul, que seja informado em sessão, que Pretende marcar uma reunião 

com todos os aos demais Vereadores, e os comerciantes locais, onde pretende sugerir a que todos 

se unam e se associem na Associação Comercial de São Mateus do Sul, Comentou que espera 

marcar essa reunião em uma Quinta-feira á noite em Antonio Olinto, e depois no Triunfo, disse 

que através da Associação existem vários projetos possíveis de conseguir, que depois serão 

repassados aos municípios, e um deles, seria relacionado ao projeto turístico, com o qual disse 

acreditar que além do Comércio local, todo o município será beneficiado.  

Agradeceu a presença de todos ressaltando a importância da presença da população nas sessões 

para acompanharem o trabalho do Legislativo Municipal e desejou a todos uma boa noite.   

 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que quanto à reunião 

proposta pelo Presidente da Associação Comercial, indicada pelo Vereador ANIBELI, será 

questão de se organizar, quanto ao dia, horário, e local, e repassar aos demais Vereadores e todos 

os interessados.  

Comentou também na questão da COPEL, citando que vizinhos seus também lhe procuraram em 

busca de esclarecimentos, pois todos vêm enfrentando o mesmo problema com dificuldade de 

conseguir ligações em suas propriedades. Justificou a ausência do Prefeito FABIO, que gostaria de 



estar presente na sessão, mas não foi possível devido compromisso agendado com a Governadora, 

CIDA BORGHETTI, mas mandou agradecimentos, aos Nobres Vereadores pelo apoio.   

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia 02 de Julho 

de 2018 às 19 horas.  




